

GRIGORE G. PEUCESCU  
Director politic

## ABONAMENTE :

În țară 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei  
În străinătate 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei

## REDACȚIA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

# EPOCA

APARE ÎN TOATE ZILELE

N. GR. FILIPESCU  
Proprietar

## ANUNCIURI :

anunțuri pe pagina a patra linia 30 bani,  
anunțuri și reclame pe pag. III 2 lei linia.

## ADMINISTRAȚIA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

## UN NOU ATENTAT

Denunțăm ieri un nou atentat contra drepturilor și institutiunilor sale. Convențiunea consulară cu Germania coprinde o violațiune flagrantă a art. 7 din constituțiune. Osebit de aceasta ea sustrage pe Români de la tribunalele terț, și inflițea din nou jurisdicțiunea consulară. Și, ce e mai grav, aceste privilegii extra-ordinare ce se acorda naționalilor germani, le pot dobândi or ce strein, de or ce naționalitate, și prin urmare și ovrerii, pându-se sub protecțiunea Germaniei.

## REGELE VREA, ȚARA NU VREA!

Ședința de ieri a Camerei a dat țerei o probă pipăită de lipsa absolută de onestitate a guvernanților noștri și a camarilei care li înconjoară. Abia se deschise ședința când d. Ion Brătianu luă cuvântul și declară că «de oare-ce unele stipulațiuni din convențiunea consulară cu Germania s'au interpretat într'un mod greșit din partea Camerei, d-sa cere amânarea discuțiunii până vor sosi unele explicațiuni de la guvernul german.»

Această declarațiune a fost primită cu aplauze șgometoase de colectivități. Nenorociiți nu simțeau că ei aplaudă rușinoasa retragere, la care regimul lor era silit prin indignațiunea generală a țerei. Aplauzele majorității aveau asemănare cu fanfările ce însoțesc o armată învinsă care bate în retragere. Dar, cu toate acestea, noi ne-am bucurat când am văzut că marea majoritate a deputaților guvernamentali erau fericiți d'a nu fi siliți să voteze fatala convențiune. Amânarea era pentru densii o scăpare, căci pe de o parte ei n'ar fi voit în ruptul capului să provoace căderea guvernului votând contra convențiunii, iar pe de alta le era rușine d'a se întoarce la căminele lor cu sigiliul trădării pe frunte. Spre a eși din această dilemă nu era alt mijloc de cât amânarea. Această situațiune sultească a colectivităților noștri explică aplauzele cari au izbucnit în urma declarațiunii primului ministru.

Pentru noi retragerea operată de d. Ion Brătianu, în cestiunea convențiunii, este o nouă dovadă că regimul colectivist a voit încă o dată să trădeze interesele și demnitatea țerei și că a fost prins cu mâna în sac.

Ce valoare mai poate avea un guvern care, după ce a negociat mai bine de un an un act internațional și după ce a cutezat să l'presinte Parlamentului la sfirșitul unei sesiuni, spre a smulge votarea lui prin surprindere, vine în urmă să declare că acest act, semnat de dînsul, conține dispozițiuni ce au nevoie de explicațiuni și de interpretațiuni? Poate exista o mai mare dovadă de ineptia, dacă nu de reaua credință a guvernanților noștri? Desfidem să ni se arate exemplu unor asemenea procedimente într'o altă țară constituțională. Unde s'a pomenit vre'o dată ca un guvern ce se respectă să pună semnatura sub un act internațional, acest act să fie combătut de însuși majoritatea guvernamentală. țara întreagă să se ridică cu indignațiune contra lui și ca un asemenea guvern să stea la putere?

Astăzi nu mai poate fi indoială, sau d. Ion Brătianu a crezut că convențiunea era bună și atunci era dator s'o susție și să se retragă dacă corpurile legiuitoare nu ar fi votat'o, sau convențiunea era rea și atunci d. Ion Brătianu nu trebuia s'o semneze și semnând'o a comis un act de trădare către țara lui. Mai rămâne încă o explicație, aceea că guvernul colectivist și șeful său sunt incapabili d'a conduce afacerile țerei în relațiunile ei esteriore și că au comis o greșală neertată făcând o convențiune în care sunt coprinse stipulațiuni contrarii intereselor țerei.

Dar se știe că un guvern care comite asemenea greșeli și care e silit a le recunoaște în fața țerei, cum a recunoscut'o într'un mod implicit d. Ion Brătianu prin declarațiunea sa de amânare, un asemenea guvern trebuie să plătească această greșală prin căderea sa de la cirna Statului.

Pilotului, care din neștiință sau din eroare a dat corabia destăncă, i se ea cărma din mână; generalului, care prin o conducere nedibace a armatei sale a pierdut o bătălie, i se ea comanda. Pare că numai d. Ion Brătianu are privilegiul să piarză Basarabia după un rezel victorios, să piarză Dunărea prin politica sa întortochiată, să compromită finanțele țerei, să ne așvârle într'o luptă vamală și economică care va costa milioane, în fine, să semneze o convențiune consulară care pune România în rindul țărilor barbare, și cu toate acestea, să stea la putere în mijlocul nenorocirilor de tot felul pe care le-a grămădit asupra națiunii române.

Și cine dă acestui om fatal un asemenea privilegiu? Țara? Nu! Ea l'a judecat de mult. Norocul? Nu! Căci n'a avut noroc în nici-una din întreprinderile sale.

Geniul? Nu! Toată lumea e convinsă astăzi că tot geniul său stă în câte-va șiretlicuri banale.

Care este dar talismanul de care se servă acest prestidigitator politic?

Națiunea trebuie să aște de unde isvorește această putere nevăzută care, cu toate greșelele sale, face din d. Ion Brătianu un fel de cancelar al țerei românești.

Talismanul este voiața Regelui. Țara nu mai voia să auză de d. Ion Brătianu, dar Regele vrea!

Cestiunea este dar pusă între țară și Regele și situațiunea nu se va limpezi de cât în ziua când unul din doi va ceda. Istoria ne arată că din ast-fel de împrejurări tot-d'a-una poporul a eșit învingător!

## DEPESELE AGENTIEI „HAVAS“

**Londra, 25 Iunie.**— Mesagiul Reginei ce anunță dizolvarea Parlamentului a fost citit azi Camerilor. El constată că relațiunile Angliei cu cele alte puteri sunt escelinte.

**Emis, 25 Iunie.**— Regele Danemarcei și prințul Ioan de Glucksburg au sosit de la Wiesbaden după amiază, pentru a visita pe Împăratul Wilhelm, care a venit la gară ca să l'primească, și l'a însoțit la hotel.

Astăzi seara va fi o cină la Împărat. **Berlin, 25 Iunie.**— Reichstag—Președintele pronunță un elogiu calduros la adresa regelui Bavariei, ale caror merite poporul german nu le va uita nici odată.

**Viena, 25 Iunie.**— Corespondența politică anunță că prințul Munteșgrulua a avut în timpul zilei o lungă întrevedere cu contele Kalnoky.

## INTRUNIREA DE JOI

Intrunirea ținută în saloanele clubului *Unirea* a fost măreață. Cetățenii au răspuns la apelul ce li se făcuse de opozițiunea-unită, și în mare mulțime, au venit să participe la protestarea indignată ce se aducea contra actului neomenos al guvernului, convențiunea consulară cu Germania.

Or-ce om imparțial va recunoaște că rare-ori s'a văzut o manifestațiune așa de impunătoare. Lumea multă și aleasă, din toate treptele societății, coprinsele sălile și coridoarele spațioase ale clubului, înghesuindu-se pe scări și pe trotuarele din fața băilor eforiei; toți oamenii de bine, toți accia care reprezintă ceva în țară, parca și deteseră acolo cuvântul de întâlnire.

Succesul a fost deplin pentru șefii opoziției, și discursurile lor au fost acoperite cu aplauze calduroase.

D-nii D. Brătianu, Vernescu, Al. Lahovary, P. Grădișteanu, au caracterisat cum se cuvine, în cuvântări fulgerătoare, conduita neonestă a capului colectivității, care voia să se mențină la putere, cu prețul umilirei demnității naționale, și toți cetățenii cari erau de față aprobau din toată inima dreptele critice ce se aduceau convențiunii consulare.

Resultatele acestei manifestațiuni sunt imense, pentru-că s'a dovedit încă odată că opozițiunea publică este scărbită de guvernul d-lui Brătianu, și apoi, s'a demonstrat frica ce au resimțit colectivității înainte, și dupe intrunire.

Poliția, într'adevăr, era într'o agitațiune mai mult de cât nervoasă. Agenții săi cuceraseră din vreme mahalalele, îndemnând lumea a nu veni; amintind pe cei mai slabi și punând la popreală pe recalitranti; ba încă, pentru a intimidă pe cetățeni, sergenții de oraș gloate-gloate, cu revolverele puse în evidență, coprinseră calea Victoriei și Bulevardul.

Desfășurarea acestei forțe nepomenite contrasta cu atitudine de demnitate și liniștită a manifestațiilor; ea n'a fost de nici un folos pentru guvernanți, căci lumea nu s'a silit de a veni la intrunire, din contra, provocarea sfrontată ce se făcea din partea autorității, a desgustat lumea întreagă.

Guvernul chiar a înțeles importanța mișcării capitalei, și de aceea, eri a cerut amânarea discuțiunii, fără însă a spune dacă convențiunea consulară se va aduce în sesiunea aceasta, sau în cea de la toamnă. Lucea este caracteristic, mai ales din partea d-lui Brătianu, care voia cu ori-ce preț votarea imediată a acestei legi, decis chiar a pune cestiunea de cabinet. S'a speriat însuși de strigătul unanim al țerei contra mișeliei ce se pregătea, și negreșit, temându-se că chiar tovarășii săi l'vor părăsi, a alergat la mijlocul comod al amânării.

Ceea-ce s'a petrecut eri în Cameră dovedește până la evidență că păcialsă în care se găsește colectivității. «Vreați să cer explicațiuni de la Berlin!» așa motiva d. Brătianu amânarea; «Până când?» întreba deputații; «voi răspunde peste trei zile,» rinjind primul-ministru. Nici ei nu mai știu unde le este capul, pentru că guvernamentalii sunt convinși că lumea li desaproabă și că tovarășii lor însăși au început a se desgusta. Un om onest s'ar fi retras de mult înaintea curentului puter-

nic ce s'a format în opiniunea publică; nu este cu puțință însă nici să presăpuțem măcar acest sentiment în sufletul «marei cetățean.» Pe cât va avea un reazer, cât de slab, și pe cât timp va putea să se sprijine pe vre-o putere străină, prin concesiunile făcute în detrimentul țerei, d. Brătianu se va încolăci de putere și va căuta să se mențină în capul afacerilor.

Cât pentru noi, simțim o adevărată mulțumire văzând cum opiniunea publică luminată judecă purtarea nedemnă a colectivității. Aceasta ne dă speranță că în curând se vor risipi miamele ce ne înconjoară și că ne vom scăpa, în cele din urmă, de *microbă* politică ce a năpădit asupra bietei țări. Ruptoarea s'a făcut, și nu ne indoim că peste puțin mișcarea va fi irresistibilă. Pentru aceasta însă, trebuie stăruință necontenită pe calea legală ce am apucat și îmbărbătarea tuturor și de fie ce moment la luptă neînduplecată contra apăsătorilor.

Puterea d-lui Brătianu a stat în desbinarea oamenilor de inimă; odată însă ce aceștia s'au intrunit, ea va dispăre ca un vis rău care a muncit prea mult țara. De acest adevăr trebuie să ne convingem cu toții, căci prin el vom învinge.

D. C. Popescu

## SCUMPI CONCETATENI

Cu ocaziunea intrunirii de Joi multi dintre voi au avut a suferi maltratare lase și barbare din partea politiei și a batasilor sei.

Toți acei cari au a se plange în contra prigonirii politiei sunt invitati a se presenta la redacția ziarului Epoca unde vor gasi concursul cel mai devotat și desinteresat a mai multor avocati pentru apararea drepturilor lor, calcate în picioare de acest regim nerusinat.

## OPOSITIA DIN BACAU

Comitetul opoziții din Bacău a adresat următoarea adesiune Comitetului din Iași:

Bacău, 12 Iunie 1886.

Domnule Președinte,

Sub-semnații, membrii ai comitetului opoziției din Bacău, luând cunoștință de procesul verbal redactat în ziua de 7 Iunie corent, de onor. comitet al opoziției din Iași, prezidat de d-voastră,

Având în vedere, că în acel proces-verbal se explica lămurit că fără a face deosebire de principii între comitetele opoziției din Iași și din București, totuși există o divergență de vederi, asupra chestiunii dacă în intrunirile publice care le ține opozițiunea în toată țara, trebuie sau nu discutată *Persoana Regelui*, întru cât privește prerogativele și îndatoririle Sale Constituționale;

Având în vedere, că prin pactul nostru fundamental, Constituțiunea din 1866, departe de a se admite teoria *Dinastiei de drept divin* s'a consacrat alegerea unui principe străin, fără ca prin aceasta națiunea să renunțe la Suveranitatea Sa;

Având în vedere, că corupțiunea, violențele și nelegiuirile regimului care ne guvernează a ajuns la culme, și că în momentele de față chiar, se discută în corpurile noastre legiuitoare *Convențiunea Consulară*, încheiată de guvernul nostru cu Imperiul german, convențiune care echivalează cu *abdicarea completă a Naționalității noastre în favoarea neamului Nemțesc*;

Având în vedere că acum ori-nici odată este timpul de a reaminti *Maiestatei Sale Regelui Carol de Hohenzollern*

că Națiunea Română punându-l pe tronurile unite a lui Ștefan și a lui Mihail și acordându-l prin Constituțiune mari și întinse prerogative, i-a impus și îndatorirea de a păzi cu sfințenie această Constituțiune;

Având în vedere că de a ține alt-fel ar fi de a înjosi nu numai *Suveranitatea Națiunii* dar încă și *Persoana Regelui* pe care am considera o aluncă ca o simplă *Păpușă Constituțională*;

Pe aceste motive, noi membrii Comitetului Opoziției din Bacău, declarăm, că aderăm în totul la ideile exprimate în procesul-verbal, redactat de Onor. Comitet din Iași, prezidat de d-v. și vă rugăm să înțrebuințați toate silițele putincioase pe lângă Comitetul central din București, pentru ca admittând vederile noastre comune, să nu se mai paralizeze acțiunea Opoziției de dincoace de Mitcov.

Primiții vă rugăm, d-le președinte, asigurarea prea osebitei noastre stime și considerațiuni:

(Semnați), *Er. Sturdza, George C. Astaș, George C. Sturdza, L. Venetii, C. Radu, George I. Donici, C. G. Sebastian, Nicolai N. Donici, C. Tulburi, C. D. Avram.*

Primiți următoarea telegramă din Măgurele:

Măgurele 13 Iunie 1886 ora 6 40 m.

Convențiunea consulară cu Germania, acordând unei autorități streine pe pământul nostru puteri jurisdicționale, incompatibile cu drepturile de independență și suveranitate națională, sub-semnații membrii ai baroului din Telemann, pătrunși de gravitatea situațiunii, protestăm energetic contra acestui act umilitor pentru țară și violator al pactului nostru fundamental.

G. F. Ionescu, Mavrodinescu, Dimitrescu, Zamfiroiu, M. Bujoreanu, Pleșnicu, Băldirescu, Bădescu Roșiori.

## PARTEA EXTERIOARA

**Francia.**— Paris, 23 Iunie. — Guvernul n'a adresat prinților nici o notificare oficială despre expulsare, a trimis însă pe un comisar polițienesc la prințul Jerome și Victor Napoleon, spre a le notifica oficios, că guvernul e dispus a le acorda o prelungire a termenului de plăcere, ca să se și poată face pregătirile, cu condiția însă, de a nu organiza nici o manifestație. Un alt comisar s'a dus cu o misiune analogă la comitele de Paris. Prințul Victor Napoleon a primit ieri numeroase vizite și astăzi la 3 ore p. m. a fost la dînsul o mare recepțiune. Saloanele erau pline. Prințul a ținut o cuvântare, recomandând liniște și moderațiune; el a zis între altele: «Să nu așteptați din parte-mi protestări contra măsurii luate de guvern contra mea, El ne proscribe fiind-că e incapabil de a guverna poporul și de acea deschide porțile exilului. Eu rămân reprezentantul imperiului, cum era Napoleon I, al III și prințul Louis Napoleon. Eu sunt pentru o autoritate tare, pentru egalitatea tuturor cetățenilor și pentru o deplină libertate religioasă. Fiți convinși, că ori-ce îndatoriri mi s'ar impune, nu voi lipsi să fac cea ce numele meu datorează democrației.»

Prințul Victor a închiriat o casă mică în Bruxelles.

Comitele de Paris se va duce în Anglia.

**Paris, 23 Iunie.** — Parisul e liniștit; nu se face nici o mișcare pentru sau contra prinților. Demonstrațiunea de la plecarea prințului Victor Napoleon a fost prea neînsemnată. Pe la 5 ore s'au dus la gară câte-va detașamente de oameni polițienesci. Apoi au venit mici grupuri de Bonapartiști și de republicani; peste tot vor fi fost 500 persoane. La 6 ore veniă 6 trăsuri la gară. Într'un cupou ședea prințul Victor în baine de drum. Bonapartiștii impresurată trăsura strigând: «Traiască Napoleon! Traiască imperiul!» Republicanii răspunseră: «Traiască

Republica!» și căi va fluera. Trăsura mergea încet prin mulțime. Când prințul se dete jos, o ceată de oameni îl însoții strigând: «Trăiască Republica!» Pe când prințul trecea prin coridor, unit strigă: «Trăiască Republica!» «Jos cu Napoleon!» Alții: «Voi nu veți resturna Republica!» Replicile Bonapartiștilor provocară rsete sarcastice. Totul nu ținu cinci minute. În gară aștepta pe prințul un vagon mare. Prințul se urca cu mai mulți deputați, ca la o sută persoane steteau lângă vagon și salută pe prințul când îl zăreă. Prințul, care în timpul scenei s'omotoase pâruse cam agitat, se mai liniști și conversa vesel cu cei alți. La ore 20 minute terenul porni spre Bruxela. Unit strigă: «Trăiască împăratul!» «La revedere!» Alții: «Trăiască Republica!» S'a arestat un om, care strigase «Jos Republica!»

**Turcia.** — Constantinopol, 23 Iunie. — Poarta a adresat guvernului bulgar o notă, în care și exprimă nemulțumirea de unele pesaje din mesajul prințului Alexandru. Prințul a răspuns promițând că va respecta dispozițiile aranjamentului turco-bulgar.

**Rusia.** — Cracovia, 23 Iunie. — În urma recentelor ordonanțe ruse pentru Polonia, este interzis părinților de naționalitate polonă de a-și mai trimite copiii la studii în Galizia. De aceea liberarea de pașapoarte pentru Galizia întâmpină dificultăți.

**Italia.** — Trieste, 23 Iunie. — Dupe o statistică, compusă în baza datelor statistice, în Veneția au fost 780 cazuri de holeră de la 7 Aprilie până la 20 Iunie; au murit 477 persoane; s'au vindecat 270; au rămas în cură 27. Deci mortalitatea este de 02 la sută. În provincia Brindisi crește epidemia. La 21 c. au fost 39 de cazuri în oraș și în provincie.

**Resolutul vamal.** — Politische Correspondenz află, că ministrul de comerț al Ungariei a invitat pe comitele suprem (prefect) din Brașov, ca imediat să dispue alegerea unor barbați de încredere, din partea asociațiilor interesate industriale, pentru crearea unei mari agenții comerciale, ce va fi chemată, pe de o parte să caute debușeuri pentru diferitele produse industriale transilvănene și, de alta, să procure industrișilor mostrele și comanda necesare. Cheltuielile agenției le va întâmpina de o cam dată statul. Guvernul a permis importarea de lână (lignae), necesară fabricanților de postav, precum și de piei din Basarabia rusească, observându-se la Orșova severe măsuri veterinare.

În *Neue Freie Presse* vedem dându-se alarmă și cu privire la concurența României cu spiritul, cel exportat la Trieste în cantități din ce în ce mai considerabile. Numita foarte speră, că vor urma *repressalii* și în privința aceasta contra României.

**Situația în Bulgaria.** — Din Sofia se scrie către *Politische Correspondenz*:

Orizontul politic al Bulgariei nu poate fi considerat astăzi ca fiind tocmai limpede. Silințele panslavistilor, în fruntea cărora stă ex-ministrul Zankow, fostul guvernator rumeliot Gavril-pașa și alții, au oare-care succes întru atâta, că dispun de prea mari mijloace materiale, împărțind bani fără cruțare, precum și că nu se dau îndărăt nici de la o crimă, nici chiar de la omoruri, când e vorba să se atingă scopul — cum s'a văzut nu de mult cu ocaziunea alegerilor rumeliote. — pe când guvernul se ține strict în marginile trase de lege, ceea ce lasă propagandei anarhiste un drum larg pentru agitațiunile lor. Panslavistii au organizat un birou propriu de presă pentru Bulgaria, în care lucrează consulatul rus și toți împiegații și oficerii ruși, cari nu și-au văzut îndeplinite dorințele lor în Bulgaria, ca ex-generalul Soboleff și alții. Acest birou fabrică corespondențe, pentru cari le procură materiale foile lui Zankow și le trimite apoi foilor rusești ca: *Moskovskia Wiedomosti*, *Novoe Vremia* și *Petersburgskia Wiedomosti*.

## CRONICA

### D. Belu Redactorul

Acuma se vè mai legați de conu Stefan Bellio, dacă vè da mâna.

Până astăzi a mers cum a mers, care cum se scula mai de dimineață și n'avea de lucru tot în conu Stefan tragea. Ba că e sufletu maichi, ba că știe să înoate, ba că e tunsă, ba că e rusă.

Cu intrarea Conului Ștefan sufletul maichi în redacția ziarului *Trompeta Bucureștilor*, colecția gazetelor guvernamentale este completată. Priviți buchet: Valentineanu, Pană și Macri, Ștefan Belu, Bibănescu, Fundescu, Epaminonda Ciocaneli.

La venit așa dar și d-lui Belu apa la moară; acum se vedeți cum are să înoate într'ansa.

De alt-fel se zice că numai d. Fundescu l'a băgat în ispită, ca să sufle... în *Trompeta Bucureștilor*.

D. Fundescu are mare influență asupra Conului Ștefan, de când cel d'ântelău a spus o vorba adâncă.

Tocmai vorbea d. Carp. De odată se aude și glasul d-lui Fundescu, care nu răsuna de cât la zile marți și solemne:

— Ușier!

— Poftim.

— Adu-mi un pahar cu apă, fiind-că am să intrerup.

Ei bine vorba asta i'a plăcut Conului Ștefan, lucru mare, și de atunci a căutat mereu ocazia de a deveni confrate cu d. Fundescu.

Eu unul cred că în sfârșit sosise timpul ca să și pue și conul Ștefan odată *ideurile* pe hârtie. Și are să și le pue într'un mod foarte hotărât.

Chiar în ședința de ieri a Camerei striga d-lui Maniu, cu care a avut o mică ceartă:

— Să nu te pui d-ta cu mine, căci sint *ultra-gazetar*.

*Ultra-gazetar!* Trebuie să recunoaștem că conu Ștefan are niște scăpări

de limbă care ar putea face gelos pe d. Valentineanu.

De-o-cam-dată conul Belu, are să publice o serie de articole foarte interesante, ce au să facă o mare senzație în lumea diplomatică. Aceste articole intitulate: *Petrecurile lui Gorceacof în România în timpul ultimului răboiu*.

Ma! alalta-eră d. Belu povestea în Camera schițe din aceste articole:

— Gorceacof era bătrân, dar voințe. Câte servicii nu l'am făcut. Dacă ar fi fost Englez mă decora cu ordinul *Jarretierei*.

A doua serie de articoli va fi și mai interesantă.

D. Belu va susține cu multă tărie calitățile gospodărești ale Regelui și va combate cu înverșunare pe aici cari cutează a susține că suveranul nostru nu e generos.

Tot la Camera s'a petrecut lucrul. Cîng-va îl întreabă:

— Toate bune dar cine este moștenitorul tronului?

— Prea multe vrei să știi, răspunde viitorul mareșal al Palatului, ce îți pasă cine va fi moștenitor. Avem doi, pentru amănunte întreabă pe Păun.

Ce e dreptul, d. Belu a văzut atâtea în viața d-lui, în cât poate scrie asupra acestui subiect cu multă competență și autoritate.

Radu Țandără.

## INFORMATIUNI

Aflăm în modul cel mai pozitiv, și desfidem se să susție contrariul, că Germania n'a staruit câtă-si de puțin pentru a se încheia o convenție în condițiile în care s'a făcut actuala convențiune de tradator ce se numeste Dim. Sturza.

Guvernul German a exprimat nu-mai dorința d'a se încheia o convenție consulară; și convențiunea s'a făcut ast-fel cum s'a prezentat camerilor de guvernul nostru, fara a ridica NICI O OBJECȚIUNE DIN PARTEA GUVERNULUI ROMÂN.

Mai mult înca, guvernul german, prin intermediarul d-lui Busch, și a exprimat nemulțumirea fiind că s'a prezentat Germaniei o convențiune pe care guvernul nostru trebuia să știe că nu poate s'o impue, și care face să scada influența Germana în România.

«Nu vrem o convențiune a zis d. Busch, care trebuie impusa cu baionete»

Nu putem să calificăm o convențiune ast-fel făcută de guvernul nostru, de cât cu numele de act de tradare.

D. I. Brătianu a avut azi o lungă întrevedere cu d. Busch, ministru al Germaniei.

În urma acestei întrevederi, d. Busch a trimis la Berlin o foarte lungă notă prin telegraf.

Senatul n'a ținut ieri ședință, atât

din cauză că n'a fost prezinte nici un ministru, cât și pentru-că nu erea nimic la ordinea zilei.

D. deputat Ion Rădulescu a interpelat ieri pe d-nu ministru de interne dacă nu are de gând să lase poliția ca să păzească orașul și să n'o mai distragă cu alte ocupații. D. Rădulescu arată că în asta-noaptea o familie întreagă a fost masacrată în București, din pricina ne-supravegherei poliției.

Îndată după ședința Camerei, d. Ion Brătianu a așteptat pe Regele la Palatul din Capitală unde a și sosit și a avut o lungă întrevedere.

Emoțiunea era foarte mare ieri la Camera. O mulțime de lume se afla prin tribune și în curtea Mitropoliei. Alți oameni au fost opriți d'întră în curte.

Indignația a fost la culme, când d. Cămpineanu, dupe ce guvernul a anunțat că se amână discuțiunea, a crezut de cuviință să zică: *Să știți d-lor că eu țiu la această convenție, că țiu la această convenție, și cu toate presiunile exterioare vom vota convenția.*

Aflăm în modul cel mai pozitiv că ieri înaintea ședinței camerei s'a ținut un consiliu de miniștri în care s'a hotărât demisiunea cabinetului, dar pe urmă miniștrii au revenit asupra hotărârii lor, pentru nu știm ce motiv.

Cu toate acestea tot se vorbește cu multă stăruință de o crisă ministerială.

Un conflict s'a întâmplat azi în culoarele camerei între dd. Ștefan Belu și Maniu, fiind-că d. Belu ca questor n'ar fi vrut să lase să intre în cameră un amic al d-lui Maniu.

D. Belu a spus d-lui Maniu: «Dacă nu ești mulțumit, poftim afară în curte, și îți voi da satisfacție».

Un număr considerabil de studenți, comercianți, cetățeni cu greutate, interesați să vază ce soluție Camera va da chestiunii naționale ce era în ordinul zilei, au rămas indignați, văzând că le este interzis a pătrunde în tribuna publică, care ieri des de dimineață era înțesată cu oamenii trimiși de poliție.

Tribuna oficială, care ar trebui să se rezervă pentru înalți funcționari, pentru foștii deputați și senatori sau foștii miniștri, era în cea mai mare parte ocupată de bătașii brevetati ca Ulmeanu, Tache Curcan și alte ilustrațiuni colectiviste, a căror mutre nespălate făceau un isbitor contrast cu celelalte persoane ce abia putuseră să

pătrunză, grație stăruințelor lor pe lângă mult îndatoritorul questor d. Ștefan Belu.

Așa dar curtea mitropoliei era plină de lume: agenții poliției erau în număr. Aceștia când puteau, provocau din când în când cite un mic scandal, în urma căruia se opera arestări.

Mai multe persoane onorabile au fost ast-fel arestate. Printre cei mai zelosi agenți secreți am observat pe fostul comisar de Poliție *Dinescu*, care a fost condamnat acum vre-o lună de Curtea de apel la un an închisoare, pentru răniri grave asupra unui nenorocit muncitor.

Bine-voiesc d. Populeanu, Primul-Procuror de Curte a lua cunoștință despre aceasta și a cerceta cum se face, că acest om condamnat definitiv nu se află la Văcărești, ci liber, și în poliția secretă?

Nici hotărârea Curții nu se mai execută azi în contra agenților secreți?

D. Ștefan Belu publică o scrisoare în *Trompeta Bucureștilor*, pe care numita foae o lipărește cu litere mari în capul ziarului asiailor polițienești.

Ne credem datorii a reproduce acest act însemnat al șefului majorității, care de când cu manifestul său n'a mai scris nimic până azi.

Iată această scrisoare:

**Scrisoarea deschisa a d-lui Ștefan Bellio**

*Domnule Ciocaneli!*

La întreabarea d-v. din ziarul *Trompeta Bucureștilor* dacă eu am încuștințat vre'un onorabil redactor al foiei *L'Independance Roumaine* despre d-v., cum că ați fi agent secret polițienesc; vè declar că nu am avut nici o asemenea întrevorbire, nici v'am considerat ca agent polițienesc.

Primiți d-le asigurarea considerațiunei mele.

1886 Iunie 11. St. Bellio.

Sè zice că d. Ștefan Belu va intra la redacția foii *Trompeta Bucureștilor* ca redactor șef și reporter la Camera.

## DEPESI TELEGRAFICE

**Paris, 25 Iunie.** — D. Constans e numit ministru plenipotențiar la Peking.

**Londra, 25 Iunie.** — Parlamentul englez va fi prorocat astă seară.

**Informațiune.** Suntem autorizați a declară că sosirea și prezența prințului Karageorgevici în București n'au nici un scop politic.

**Sofia, 25 Iunie.** — Desbaterile asupra responsului la discursul tronului s'au terminat ieri. În timpul votului vè o două-zeci de deputați al opoziției au părăsit camera. Imensa majoritate a adoptat proiectul de adresă favorabil guvernului.

Nu mai două deputați au votat contra.

## FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

27

### FORTUNE DU BOISGBOEY

## VÈLUL ALBASTRU

(Urmare)

— A vè întreba dacă nu respingei propunerea de a vè pune sub protecțiunea lui. Nu este înșurat, este adevărat, dar el este absolut incapabil de a abuza de încrederea d-v.... Vè răspunde eu de el mai bine de cât v'aș răspunde despre mine.... În sfârșit vè jur că nici o dată nu veți avea a vè căi ca ați primit ospitalitatea ce el se va crede foarte fericit că v'o poate oferi.

— Eu l' să locuiesc cu el.... v'ați gândit bine!

— M'am gândit așa de bine în cât sunt gata a vè conduce. El șade în strada Cassette, într'o mică casă, care pare că a fost construită expres pentru două familii separate, pentru că se compune din două corpuri: unul, odată în care stă el și al doilea un pavilion. El stă singur, servit de o voinică femeie care în foc s'ar arunca pentru el.

Pe-atru ce n'ați ocupa d-v. pavilionul? Este mobilat foarte simplu, și e destul loc pentru a instala un atelier de flo-

ristă. D v. veți trii aci din muncă d-v., tot așa de onest ca și în colivia din turnurile de la Notre-Dame, și acest brav Meriadec își sigură că nici o dată nu va intra la d-v. fără a l' da permisiunea.

— Dar, domnule, — obiecta copila, — amicul d-v. are mē cunoaște... de ce s'ar interesa el de mine?

— Vè repet, domnișoară, că el se interesează de toți cei ce suferă, — replică Daubrac. — El vè cunoaște mult mai bine de cât credeți.... pentru că eu tot d'aua i-am vorbit de d-v. și cred că nu va îndoiți că i-am vorbit numai bine.

— Cred... dar aceasta nu e un motiv pentru a dispune de el și de casa lui fara a l' consulta.

— N'avam de cât să l' consultam. Strada Cassette nu e departe. Cu trăsura ajungem într'un sfert de oră. Aide-ți.

— Nu cutez de loc, — murmură Rose Verdiere.

— Cu toate acestea nimic nu e mai simplu și mai puțin penibil de cât de a cere o odaie unui stăpân de case, pe care trebuie s'o luați ne având ce face. La aceasta veți fi forțat, chiar dacă ați respinge propunerea mea, de oarece n'aveți să rămâneți pe stradă.

Rose coboră ochii și nu zise nici un cuvânt, se vedea însă că ea simțea forța argumentului adus de Daubrac.

— Nu vè îngrijii de primirea ce o să vè facă amicul meu, — zise Daubrac. — Veți fi primită cu brațele des-

chise și veți fi tratată ca și cum ați fi fca lui. Pe urmă, aci nu va fi de cât o instalare provisorie. Tatal d-v. se va face bine, sper, și când va eși din spital veți sta împreună. Dar, până atunci, n'aveți alt-ceva mai bun de făcut de cât de a ocupa pavilionul pe care Meriadec se va grabi a vi l' pune la dispozițiune.

Tânăra fată ridică capul, privi pe înțeles în fața și i zise c'un ton hotărât:

— Jura-mi pe onoare că dându-mi acest sfat n'ai nici un gând ascuns.

— A! sunteți bănuitoare d-v. — striga vesel Daubrac. — Ei bine, da, am un gând ascuns.... acela de a vè vedea mai des de cât v'aș fi putut vedea continuând a sta în turnul d-v. ca într'un cuib de cioară. Vè găsece încântătoare, și aș fi nebun de dorința de a vè placea, dar vè stimez foarte mult pentru a vè face curte.... ca în cartierul latin. Fii sigură că dacă v'ero dată voi avea ast-fel de dorinți, Meriadec se va înșarcina de a mē pune la regulă. El știe cât valorați și nu face gluma în ceea ce privește capitolul moralității. Veți fi mai bine păzită în casa lui de cât într'o mănăstire. Eu vè afirm aceasta, și dacă m'ați cunoaște mai bine ați ști că nici odată în viața mea n'am mințit.... domnișoară...! nici chiar în fața fetelor.

— Foarte bine, vè cred și sunt gata a vè urma, — răspunde Rose Verdiere.

— Bravo! Nu mai mē considerați că un ștrengar care caută a vè seduce. Ar trebui să n'am de loc inimă cau-

tând a vè întinde o cursă. D-v. nu sunteți pentru mine, o femeie de rând.

De șase luni de când sunt cooptat sub acoperământul de la Hôtel-Dieu, vè ved în toate zilele, și vè rog să mē credeți că vè cunosc foarte bine. Eu știu tot ce faceți și sunt sigur că nu e existența mai pură ca a d-v. O ocaziune se prezintă de a vè da serviciu! nu vè mirați dacă mē grabesc a vi l' da și lasați-mă să l' fac. Când veți cunoaște pe Meriadec imi veți mulțumi că v'am dus la el.

Dar de tot, vorbesc, când numai este trebuința de a protesta de bunele mele intenții, dacă vom mai întârziia vom perde pe amicul nostru din strada Casette.

Aideți, vom găsi o trăsura pe cheiul Saint-Michel.

Rose, hotărâtă, se coboră cu Daubrac pe piață și dupe cinci minute ei se duceau în trăsura către domiciliul baronului care nu se aștepta de loc la visita Ingerului clopotnițel.

Tânăra copilă propuse să meargă pe jos, dar a trebuit să se supue dorinței internului, care nu voia ca studenții văzându-l ca umbra cu ea, să creadă că și plimbă amanta.

Rose era tristă și tăcută, cum și trebuia să fie în această circumstanță, dar Albert înveselea voiașul prin vorbele lui. El o întreba de viața ce o ducea împreună cu tatăl său, de magazinele care l' da de lucru, de banii ce l' câștiga lucrând florii artificiale; o întreba dacă mobilierul ce era în odaia

din turn aparținea tatălui ei și avu durerea să afle că acel mobilier era proprietatea fabricii, de unde resulta că nenorocita copilă n'avea să și ea din casă de cât sdrențele și rufăria.

El mai afla că Rose își perduse pe mama sa de zece ani și că va rămâne singura în lume dacă bietul Verdiere nu se va face bine de atacul ce l' isbise. Și când el cunoscuse acest trecut limpede ca cristalul și acest viitor amenințator el se entusiasmă și mai mult de ideea ce avuse de a pune pe Rose Verdiere sub protecțiunea lui Meriadec.

— Spune-mi te rog ceva de acest copil pe care amicul meu l'a descoperit pe acoperământul Notre-Damului, — zise el de odată.

Ce dracu făcea acolo acel ștrengar?

— D. Meriadec n'avea timp să m'i spue. Pareă foarte grabit de a l' duce, — răspunde fata. — De alt-fel n'am cutezat a l' întreba. Baquesc însă că acest copil s'a suie cu nenorocita femeie care a căzut din turn. Eu însă nu am văzut-o nici pe ea, nici copilul când s'a suie, căci nu eram acolo.

— Sunt convins că ați ghicit și pariez că vom găsi în str. Cassette pe tânărul părăsit. Idealul lui Meriadec este de a face din domiciliul său un orfelinat. Și eaca ca și-a îndeplinit dorința.... D-v. sunteți atât de bună în cât cred că trebuie să iubiți copilul.

— Îi ador. (Va urma)

**PUBLICITATEA  
ZIARULUI „EPOCA”**

**Tirajul 5.000 de foi**

**ANUNCIURI SI RECLAME**

Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani  
Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

**ART. 66 DIN LEGEA COMUNALA**

Citim în *Drapelul Severinean* :

Un exemplu vorbitor mai avurăm zilele acestea. În Severin, de modul cum se calcă legea sub părintescul guvern.

Majoritatea consiliului comunal făcuse o primire din cele mai demne și mai semnificative, șefilor opoziției unite. Păinea și sarea, cheia cetății, fuseseră prezentate în fața campionilor ce cutreeră țara, spre a o chema la a ei satvare.

Acest act de independență, ast produs spontan al sentimentelor meciunțene, pusă în furia, furioasele capete ale satrapilor-gubernanți.

Un decret de dizolvarea consiliului comunal, fu răspunsul ce primul nostru ministru l dete, din înălțimea sa mănoasă, de Jupiter tonante.

Consiliul Comunal dizolvat, trebuia făcut loc Comisiunii interimare.

Articolul, 66 din legea comunală avea să vorbească, și la finele său el glăsuiește astfel :

... «afacerile comunei se administrează de o comisiune numită de guvern și compusă de persoanele ce au întrunit mai multe voturi la cea din urmă alegere.

Legea nu prevăzuse însă dacă aceste persoane pot fi și acelea care se găsesc în opoziție cu credințele guvernului: urma deci ca d. Prim-ministru să prevadă și să aplice cazul.

Consecință riguroasă, prin urmare, că comisiunea interimară nu putea fi compusă de cât de persoane: agregate regimului, sau cel puțin cari nu ar avea o pronunțată culoare politică.

Și ast-fel ilegalitatea fu gata; căci persoana care întrunise cele mai multe voturi la ultima alegere; persoana căreia nu îi lipsise de cât patru voturi spre a fi fost aleasă, găsindu-se a fi un om capabil, integru, inteligent și activ; apot tot această persoană fiind nu un colectiv, d. Aristide Anastasiu, ci accentual opoziționist, de și D-sa urma, lege imperante, să fie primul în comisiunea interimară, fu tot primul însă care fu exclus.

Un consiliu comunal cu oamenii superioari preceptului nostru prefect, d-nu Ghelmeșianu; un consiliu comunal în care voci autorizate ca a avocatului Aristide Anastasiu, ar fi făcut nădușeli prefectului și nemulțumiri guvernului, e bine înțeles, că nu putea fi în Severin, care a acclamat, cu inima și sufletul, ideile Opoziției unite.

Ce ar căuta în consiliul comunal oameni de valoarea material și intelectuală independentă, ca aceia a d-lui Aristide Anastasiu, care știut este, că dacă nu a făcut parte din consiliul dizolvat, este că nu a voit să cerșiască nimenu-i votul?

Capacitatea, onestitatea și independența sunt dușmanii cel mai înverșunati ai regimului.

**FELURIMI**

**Conservă falsificate.** — În urma multor plângeri a persoanelor, cari s'au bolnavit după ce au mâncat conserve de pătlăgele roșii sau de legume verzi, prefectura poliției a confiscat conserve din multe prăvălii. Prin analiză s'a stabilit, că pătlăgelele și legumele fuseră colorate cu materii minerale, miuite în soluțiune de sare de aramă, etc. Atât fabricanții, cât și debitanții vor fi urmăriți.

Dar la noat, unde nu e nimic curat, începând, de la lapte, și terminând cu pâinea de toate zilele!

**Pasteur și turbarea.** — Foile vienezese spun, că la fabrica chirurgicală a profesorului Albert sunt supuși tratamentul anti-idrofobie șase indivizi din Galiția și Moravia, mușcați de câni turbați; se așteaptă să se sosească și alți pacienți. Primele inoculațiuni s'au făcut luna trecută de doctorul Emeric Ullmann, un fost discipol al lui Pasteur și operator la numita clinică, Virusul necesar s'a preparat după prescripțiunile lui Pasteur.

**Demonstrațiuni.** — În Austro-Ungaria nu mai încetează demonstrațiunile. Nu numai în Capitala Ungariei, ci și prin alte orașe din provincie se

rep-t manifestațiuni și turburări. În cari se aude strigându-se: Jos Ianski! Traiasca Koșut! — Dualismul începe a se știrbi; antipatia crește între Unguri și Nemți. — Nici Cechii nu se lasă mai pe jos. În Praga ad fost în zilele din urmă serioase demonstrațiuni prin străzile orașului. Ferberea între diferitele elemente etnice austro-ungare crește în mod îngrijitor.

**Un giuvaer de muma și soție.** — În high-lifol din Londra face mare senzație o istorie scandaloasă. Baronul Fulwar John Crayon s'a căsătorit la 1873 cu lady Sarah Llewellyn, o fată prea frumoasă. Căsătoria fu fericită și au avu cinci copii. La ultimele alergări de cal baroneasa făcu cunoștință cu Sir Peckenham, un bărbat tiner, cunoscut ca Don Juan. Acum trei săptămâni baroneasa ceru voe de la soțul său să viziteze pe sora sa; seara baronul primi următoarea scrisoare: «Dragă; vei înțelege, că este lucru firesc să fug cu un om, care mi place mai mult de cât tine. Nu mă vei mai vedea. Poate aș fi invins această patimă, dar tu m'ai silit să trec la nesăratele tale moșii, cu familia ta, pe care o urăsc. Mumă-ta singură ar fi în stare să mă goncescă din raia. Fii bun și mi trimete bijuteriile mele și depune-mi zestrea la un bancher.» — Baroneasa nu fugise, ci seșea cu iubitul său într-un oie. Baronul ceru și obținut divorțul. Judecătorul întrebă pe baroneasa, de este a se face cu copii. Frumoasa femeie respunse rîzînd: «Prea seamăna cu tatăl lor, ca să-i fiu la mine.»

**D'ALE PARCHETULUI**

Eacă aci la vale procesul verbal, prin care d. Procuror Andronescu dă în judecată pe d. Săndulescu-Nenoveanu Gr. G. Păucescu, și N. Lepădătescu pentru.. că au lipit pe giamul de la ușa Camerei de avocați anunțul întrunirii de eri, opunându-se la ruperea lui, de către sergentul trimis de d-sa pentru aceasta.

Din citirea acestui act se va vedea, ce soi de procuror garantează azi cetățenilor exercițiul drepturilor lor.

Acest d. Andronescu care de mult aspiră a înlocui pe d. Manolescu, în funcția de prim-procuror, caută zilnic, a da guvernului dovezi de zel. În toate afacerile unde a fost chemat să instrumenteaza ca procuror, sau să ia cuvîntul, d-sa s'a arătat infocat sprijinitor al arbitrarului polițienesc, depunând un zel, care dacă plină acum nu l-a atras din parte Guvernului recompensele ce aștepta, totuși a fost îndestul, ca să edifice pe toți cetățenii independenți despre caracterul d-sale.

Dar să lăsăm pe cititori să judece :

**Proces-Verbal**

Astă-zî două-spre-zece Iunie 1886. Noi, Grigore Andronescu, procuror pe lângă Trib. Ilfov, pe când ne aflam în cabinetul parchetului nostru, cam pe la ora 11 1/2 a. m., am auzit un mare sgomot în sala pașilor perduți. Căutând a ne informa, am eșit afară în spre scara tribunalului, și acolo am văzut pe d-nii advocați: Sădulescu-Nănoveanu, Grigore G. Păucescu și Lepădătescu, strigând către sergentul de zi No. 684, care se afla pe primele trepte din capul scării și zicînd: «ești afară de aici, ce treabă ai în tribunal?» amenințându-l și cu mâna.

În prezența noastră d-nii Păucescu și Sădulescu-Nănoveanu ne-au declarat, că nu permite nimănu să rupă afișele, pe care d-lor le-au lipit pe zidurile tribunalului.

În urma acestora, noi am constatat, că pe zidul de lângă ușa camerei advocaților era lipită o proclamațiune începînd cu cuvintele: «Cetățeni; convențiunea consulară, sub-scrisă la Berlin» și semnată de «Comitetul Opoziției Unite» și că o asemenea proclamațiune era lipită și pe geamul ușii camerei advocaților.

Imediat am ordonat sergentului cu No. 684 a rupe acele proclamațiuni, din care unul se va atașa la acest proces-verbal.

În urmă sergentul cu No. 684 ne a făcut următoarea declarațiune :

«Mă numesc Panait Toma domiciliat în casarma cergenilor str. Academiei No. 18.

Eu fiind însărcinat cu buna ordine la Tribunal, am văzut, că azi dimineața,

cam pe la ora 11 1/2 trei domni, ca l-au eșit din camere a locațiilor, au lipit pe zidul Tribunalului din sala cea mare un afiș, pe care mi ați dat ordin mai în urmă să l rup și pe ușa pe geam.

Văzînd acest afiș și citindu-l am constatat că el nu este privitor la lucrările Tribunalului și pentru că am ordin să nu las să se lipească nimic, care nu privește lucrările Tribunalului, am vrut să-l rup.

Imediat ce m'am apropiat de acest afiș a venit asupra mea cel trei domni pe care li ați văzut și d-v., amenințându-mă și ad începusem să-mi îmbrăncească dându-mă jos pe scară, unde m'ai găsit d-voastră.

Eu am protestat rugându-i să mă lase să-mi împlinesc datoria ce aveam de a rupe asemenea afișe, dar d-lor mă îmbrănceau mereu zicîndu-mi :

«Ești afară nu l dai voie să mai calci cu picioarele pe sus.

Aceasta e declarațiunea mea pe care o semnez, rugându-vă a constata faptul ultrajului, ce am suferit.

(ss) Gr. Andronescu.

(ss) Panait Toma.

Am chemat în urmă prin aprodul parchetului, pe d. Sădulescu, Nenoveanu, Paucescu, și Lepădătescu, cari au refuzat a se prezenta în cabinetul nostru.

(ss) Procuror Andronescu.

Pentru care am format prezentul proces-verbal.

(ss) Procuror Andronescu.

Urmează legalizarea grefei Tribunalului Ilfov. secția I.

**CORPURILE LEGIUITOARE**

**CAMERA**

*Ședința de Vineri 13 Iunie 1886*

Ședința se deschide la ora 3 sub președinția d-lui G. Chițu.

Toate tribunale gem de lume, curtea Mitredoliei este plină de public, un număr considerabil de agenți polițienesci furnică în toate părțile.

D. Cogălniceanu, intrînd în sala ședințelor este primit cu aplauze.

D. Prim-ministru declară că de oarece mulți deputați interpretă într'un mod greșit unele articole din convențiunea consulară cu Germania, d-sa cere amănarea discuțiunii asupra acestei chestiuni, *până cînd vor veni unele explicațiuni de la Berlin.*

D. Cogălniceanu. Cer cuvîntul! Mare sgomot. Colectiviștii tipă cât îi ia gura: Inchiderea! Inchiderea!

D. Cogălniceanu. Cer cuvîntul pentru a anunța o interpelare.

D. Președinte aveți cuvîntul.

D. Cogălniceanu. Interpelez pe d. Prim-ministru ca să-mi răspundă până cînd cere această amănare: până la sesiunea de la toamnă sau până peste câte-va zile.

D. Prim-ministru. Voiți răspunde peste trei zile. (Sgomot desaprobari, exclamații).

D. I. Cămpineanu în chestiune de reglementare observă d-lui Cogălniceanu *că vine cu impresiuni de afară în această chestiune și ca aceasta nu e permis.*

D. Cămpineanu declară, că d-sa va vota convențiunea, fiind-că ne trebuie.

D. Cogălniceanu tot în chestiune de reglementare, declară, că se miră cum d-nu Cămpineanu s'a supărat pe d-sa numai, fiind-că a întrebat pe ministru plină cîndare să amâne discutarea chestiunii.

D-ta d-le Căpinene, vei vota pentru, ieu voiți vota contra; pentru ce te superi?

D-ta flul lui Cămpineanu (aplaude sgomotoase) vei vota convențiunea, iar eu, român din tată în flă, sunt în contra ei. (Aplauze).

Se cere închiderea incidentului.

D. Nicole Ionescu vorbește în contra închiderii incidentului. D-sa se miracom d. prim-ministru a declarat, ca va răspunde d-lui Cogălniceanu peste trei zile, cînd sesiunea se sfîrșește poi-măine.

D. Prim-ministru. De unde știți d-ta ce am ieu în pozanare?

D. N. Ionescu propune amănarea discuțiunii până la toamnă.

Biurul nu voiește să puna propunerea la vot și declară incidentul închis. Interpelările d-lor Pesacov și Butculescu se amăna în înțelegere cu d-nii miniștrii respectivi.

D. N. Calargiu cere biuroului, ca să comunice cu o zi mai înainte cînd va veni la ordinea zilei convențiunea consulară, pentru ca deputații absenți să poată veni la ședință.

D. I. Rădulescu interpelează pe d-l ministru de interne, dacă n'a venit vremea ca poliția să înceapă a se ocupa cu paza orașului și să nu mai fie distrasă

de la ocupațiunile pentru care este plătită.

La ordinea zilei discuțiunea asupra codului de Comerț.

D. Al. Marghiloman cere amănarea discuțiunii asupra acestui proiect de lege, de oare-ce sesiunea fiind pe sfîrșit, această importantă chestiune nu s'ar putea discuta cu destulă seriozitate.

D. Poenaru-Bordea, Cantilli și Stoicescu susțin proiectul și se apară de acuzările d-lui Cogălniceanu cum că membrii Comisiunii n'au avut timpul ca să studieze legea.

D. Cogălniceanu cere și d-sa ca proiectul să fie luat în considerație.

Discuția se închide.

Legea se ia în considerație.

Penel

**STIRI MARUNTE**

Autorul crimei din calea Moșilor este un muscal anume Nicolae care venise la lărgul Moșilor unde vînduse icoane. El se făcuse tovaras al mortului și iea chiar se socotiseră împreună.

Noaptea romînd tot în casa tovarășului său a săvîrșit crima, și apot a dispărut.

Parchetul a fost la fața locului unde s'a săvîrșit crima.

D. procuror Dobriceanu a fost însărcinat cu instrucția acestei crime.

Telegrama s'a dat pe la diferite puncte de ieșire din țară arătînd semnalmamentele omorătorului. Se crede însă că n'a ieșit încă din București.

La ședința de eri a Camerei a asistat și d. Dim. Brătianu.

Eri tot parchetul a fost convocat la d. Ministru al justiției.

Creдем că nu crima petrecută noaptea trecută a interesat pe d. E. Stătescu, ci poate niscat noi curse se întîndă opozițiunii.

Nuvela răspîndită aseră că asasinul familiei Halavanof ar fi fost prius este in-nesacă.

Se crede că el se găsește actualmente în Brăila.

Medic secundar al Eforiei numiți provisoriu, si cari trebuiau să treacă un concurs au fost numiți definitiv contra regulamentul Eforiei.

La 19 curent va veni înaintea Curții cu jurul procesul garzilor comunal acuzat de omor asupra a 2 contrabandiști.

D. Neron Lupascu, fost prefect la Vaslui, va fi numit la Ialomița în locul d-lui Kiriculescu care va trece la Putna.

D. colonel Maca a fost numit șeful statului major al diviziunii III (București).

M. S. Regina a asistat eri esamenele de la asilul Elena doamna.

Măine Duminică la ora 6 dupe amiază, renumitul echilibrist Gremo va trece la cul grădinei Climegiu, umblînd pe o sâr-mă subțire.

**ULTIME INFORMATI**

Agencia Havas ne comunică următoarele:

*Astă-zî s'a stabilit între guvernul român și francez o desăvîrșită înțelegere asupra unui aranjament comercial provizoriu care va intra în vigoare la 19 Iunie viitor.*

*În același timp, ambele guverne s'au angajat reciproc pentru a încheia un tratat de comerț definitiv în cel mai scurt timp posibil.*

Eri la 5 ore, M. S. Regele a venit la palatul din București, unde îl aștepta, dupe cum am anunțat, pe lângă d. Ion Brătianu și Generalul Angelescu.

Impresia ce am putut constata că a produs prin cercurile diplomatice presintarea convenții comerciale este următoarea :

Convențiunea cu Germania departe de a displace celor-lalte puteri, miniștrii acestor puteri așteaptă cu nerăbdare să fie volată și unii din reprezentanții străini nu disimulează că vor pretinde se se închee cu țările lor convenții identice.

Să zice că M. S. Regele a staruit foarte mult pentru ca să se închee o convențiune consulară cu Germania.

Regele ar fi dorind ca cu ori-ce preț se se voteze o asemenea convențiune, pentru a se pune la adăpostul ori-cărei eventualități și a își asigura situația față cu imobilele ce le are în țară, în cazul unei răsturnări, atât pentru dănsul cât și pentru moștenitorii săi.

Știm pozitiv că unul din miniștrii o declarat unui deputat că dacă guvernul ar fi fost sigur de o ma-

ioritate măcar de două voturi, ar fi cerut votarea Convențiunii consulară chiar în ședința de eri a Camerei.

Înainte de ședință, d. I. Brătianu a chemat unul câte unul pe toți deputații de care nu era sigur spre a le cere votul lor. Mai toți li a declarat că în urma indignării generale ce a coprins țara nu pot a l da sprijinul lor.

Toți deputații din Oltenia afară de d. Chițu sunt contra. Asemenea și cei de la Roman.

Aflăm că d. Al. Lahovary, directorul prefecturii de poliție a zis unui avocat din opoziție: «Să-mi razi mustața dacă veți mai ține o întrunire publică.»

Astă-zî va fi o mare întrunire publică la Bacău pentru a protesta contra convențiunii Consulare cu Germania.

Eri a sosit în Capitală d. Bernhard Singer, referentul Camerei de Comerț din Viena, în chestiunea reinnoirii convențiunii comerciale cu România.

Se zice că d. Singer e însărcinat cu o misiune specială pe lângă guvernul Român.

D. de Busch, Ministrul Germaniei, a avut azi o lungă întrevedere cu d. I. C. Brătianu.

Plecarea MM. LL. Regele și Regina la Sinaia s'a amînat pentru Joia viitoare.

Azi la 11 ore s'a ținut un consiliu de Miniștrii.

Un redactor al ziarului nostru intrînd pe un sergent de oraș din Calea Moșilor cum a putut să treacă ucișagului lui Halavanof pe lângă d-nul fară să l vază plin de singe, sergentul i-a răspuns: «Domnule, sunt trei zile și trei nopți de cînd numai închidem ochii. D-nu Comandant ne întrebunțează ziua ca să urmărim opoziția și să stăm ca agenți civili pe la întruniri și la Camere astfel că noaptea fără voe adormim la post!

Măine, Duminică, ora 2 p. m. va fi întrunirea studenților, în localul societății lor, strada Pătrașcu-Vodă, No. 6, vis-a-vis de grădina Sf. Gheorghe; se va discuta convențiunea consulară și se va vota o rezoluție prin care să se protesteze în contra încheierii acestei convenții, de oare ce nimeștește naționalitatea Română. Poate asista la întrunire ori ce cetățean se interesează de soarta acestei țeri.

D. Moruzi, prefectul poliției, a făcut o circulară la toate secțiile prin care mustră pe d-nii comisari, că răspund despre mulți oameni de care sunt întrebați, că nu le cunosc domiciliul de și sunt de d-lor în secție.

La 16 Iunie, va avea loc la Bacău, o întrunire unde se va discuta candidatul în locul d-lui deputat Ianoli, decedat.

Primim din Craiova următoarea telegramă care ne a fost expedită eri seară la 10 30 și nu ne a fost înmînată de cât azi dimineața la ora 11.

Astă-seară 13 curent mare meeting de indignare contra convenții consulare germane. S'au notat cu infamie și trădare și vor fi tratați ca atari toți câți au propus-o și or vota-o.

Președintele întrunirii Nicolas Răcoviță.

D. Procuror Andronescu, s'a presintat azi pe la orele 2 la redacția «Epocei», cerînd explicațiuni asupra informațiunii date de noi în numărul apărut la 12 Iunie, relativ la numeroasele arestări, operate de poliție în ajunul și în ziua întrunirii.

Târziu se interesează parchetul, a treia zi după înfierbințea.

Totuși ne-am pus la dispoziția parchetului, pentru a semnala casurile nouă cunoscute și a lătuja misiunea d'a descoperi vicilemele acestor arestațiuni pe cât de ilegale p'atât de în tăcere suferite de nenorocitele victime.

D. Andronescu, ne-a spus că a făcut o asemenea descindere și la *L'Independence Roumaine*.

